



**Генеральная Ассамблея**  
**Совет Безопасности**

Distr.: General  
19 August 2008  
Russian  
Original: English

**Генеральная Ассамблея**  
**Шестьдесят вторая сессия**

Пункт 16 повестки дня

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ  
и их последствия для международного мира,  
безопасности и развития**

**Совет Безопасности**

**Шестьдесят третий год**

**Идентичные письма Постоянного представителя Грузии  
при Организации Объединенных Наций от 16 августа  
2008 года на имя Генерального секретаря и Председателя  
Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить заявления департамента прессы и информации министерства иностранных дел Грузии, касающиеся фактов этнической чистки Грузии, переноса административной границы Абхазской автономной республики, недостоверной информации о нападении грузинских вооруженных сил на российских «миротворцев» и информации о взрыве российской оккупационной армией железнодорожного моста в Каспи (см. приложение, добавления 1–4).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа шестьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 16 повестки дня, «Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их последствия для международного мира, безопасности и развития», и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* **Иракий Аласания**  
Постоянный представитель



**Приложение к идентичным письмам Постоянного  
представителя Грузии при Организации Объединенных Наций  
от 16 августа 2008 года на имя Генерального секретаря  
и Председателя Совета Безопасности**

**Добавление 1**

**Заявление министерства иностранных дел Грузии**

**Новая волна этнической чистки в отношении грузинского населения**

Согласно заявлению министерства по чрезвычайным ситуациям Российской Федерации от 16 августа 2008 года, подразделениями министерства начат вывод этнического грузинского населения из Цхинвальского района в направлении города Гори.

Налицо новая волна этнической чистки грузин, которую Россия осуществляет в условиях военно-оккупационного режима, на этот раз уже с привлечением государственных структур Российской Федерации.

Мы хотели бы обратить внимание международного сообщества на то обстоятельство, что руководство России в последнее время все чаще говорит о необходимости учитывать волю населения этого района. Как представляется, этническая чистка грузин — это тот метод, с помощью которого Москва надеется получить ожидаемые результаты.

Тбилиси, 16 августа 2008 года

## **Добавление 2**

### **Заявление министерства иностранных дел Грузии**

#### **Административная граница Абхазской автономной республики перенесена**

16 августа 2008 года примерно в 16 часов по местному времени бандформирования абхазского сепаратистского режима вместе с частями регулярной российской армии передвинули границу Абхазской автономной республики к реке Ингури. В результате села Ганмухури и Хурча Зугдидского района оказались полностью оккупированы российскими войсками и бандформированиями абхазского сепаратистского режима. Абхазское сепаратистское правительство создало в этих селах временную администрацию.

Согласно достоверной информации, в расположенных близ реки Ингури грузинских селах резко ухудшилась криминогенная ситуация. Имеются факты применения физического насилия и грабежей. Абхазские бандформирования вместе с российскими солдатами грабят местное население и вывозят награбленное на другой берег реки Ингури.

Кроме того, Российская Федерация по-прежнему продолжает наносить удары по грузинским территориям, применяя зажигательные боеприпасы, запрещенные Международной конвенцией. Сегодня примерно в 19 часов по местному времени российскими военными вертолетами были нанесены удары по лесным участкам в окрестностях города Сурами, что привело к возникновению новых очагов пожара.

С учетом крайне сложной ситуации, сложившейся в результате прямой и неприкрытой оккупации Грузии Российской Федерацией, министерство иностранных дел Грузии обращается к дружественным странам и международному сообществу с просьбой оказать чрезвычайную помощь в ликвидации пожаров по всей территории Грузии и вновь самым решительным образом осуждает российскую агрессию против суверенного Государства Грузия.

16 августа 2008 года

### **Добавление 3**

#### **Заявление министерства иностранных дел Грузии**

Сегодня российские информационные агентства распространили информацию о том, что грузинские вооруженные силы начали атаку против так называемых российских «миротворцев» в зоне абхазского конфликта и что якобы широкомасштабные военные действия продолжаются и сейчас.

Министерство иностранных дел Грузии со всей ответственностью заявляет, что подобные утверждения представляют собой очередную дезинформацию российской стороны, цель которой — дальнейшая эскалация ситуации и оправдание российской агрессии.

Тбилиси, 16 августа 2008 года

#### **Добавление 4**

#### **Заявление министерства иностранных дел Грузии**

#### **Российская оккупационная армия взрывает железнодорожный мост в Каспи**

#### **Видеоматериал**

Должностные лица российского руководства продолжают свои попытки ввести в заблуждение международное сообщество.

Как отмечалось в предыдущем заявлении министерства иностранных дел Грузии от 16 августа 2008 года, войска российской оккупационной армии осуществили еще один диверсионно-террористический акт — они заминировали и взорвали железнодорожный мост на перегоне Метехи-Гракали в Каспском районе, в результате чего нарушено железнодорожное сообщение между восточной и западной Грузией.

Заместитель начальника Генерального штаба российских вооруженных сил Анатолий Ноговицын отрицал факт взрыва моста, сказав: «Я заявляю с полной ответственностью — это исключено».

В связи с этим заявлением Анатолия Ноговицына все заинтересованные организации и физические лица могут посмотреть видеоматериал о взорванном мосте на веб-сайте <http://www.youtube.com/watch?v=1Dqurwp09Kc>, <http://www.youtube.com/watch?v=BK3xVgrMfbg>.

Мы убеждены в том, что международное сообщество адекватно оценивает достоверность «сведений», распространяемых российскими должностными лицами о событиях, происходящих на всей грузинской территории — как в зоне конфликта, так и за ее пределами.

Тбилиси, 16 августа 2008 года